

СКОЛЬКО ЖЕ ЛЕТ ДУБУ-ДОЛГОЖИТЕЛЮ?

Лебедев Василий

1 «Г» класс

МБОУ-лицей №32 г.Белгорода

Руководитель – Лебедева Виктория Игоревна,

учитель английского языка

МБОУ-СОШ №17 г. Белгорода



Да, да, если Вы побываете в поселке Дубовое и спуститесь поклониться Дубу-великану, Вы увидите настоящий сказочный дуб из Лукоморья А.С. Пушкина. Может вам представиться, что под дубом с золотыми желудями зарыт клад, или на нем висит ларец, в котором скрыта смерть Кощея?



Дуб – богатырь, дуб – великан, дуб – защитник, дуб – воин. Сильный, крепкий, твёрдый, непреклонный. Какие мощные корни, которыми он держится за землю, какие ветви и крона, какой необъятный ствол! А Вы знали, что в объёме он имеет более 5 метров?

Наши предки, славяне, считали дуб магическим деревом, посвящённым богу грома и молнии Перуну. Статую Перуна всегда вырубали из дуба, а дуб называли: Перуново дерево.

Мама сказала, что дубы — деревья-долгожители. Иногда дуб живёт до двух тысяч лет, а двухсотлетние и трёхсотлетние дубы встречаются очень часто. Древние греки считали, что дуб появился на земле раньше всех других деревьев и доставлял людям главную пищу. Раньше из желудей готовили муку и выпекали хлеб!

Сколько же лет нашему дубу? Итак, я решил провести исследование.



У знаменитого дуба стоит камень, где написано, что он был посажен в 1654 году Белгородским воеводой князем Григорием Григорьевичем Ромодановским (выдающимся русским полководцем) и гетманом Богданом Хмельницким в честь воссоединения Украины и России. Гетман посетил Белгород, когда направлялся в Москву к Царю Алексею Михайловичу. Значит, этому дубу более 350 лет! Но в этом году у дуба появилась еще одна табличка. Ученые-дендрологи, специалисты по деревьям, установили, что дерево было посажено 186 лет назад, т.е. в 1829 году. Если верить ученым, получается, что дуб моложе в два раза, чем по легенде. Но от этого он не перестал быть исполином.



Дуб в Дубовом -- символ семьи. Многие молодожёны приезжают ему поклониться, попросить защиты и долголетия. У дуба проводятся музыкальные вечера под открытым небом.



Здесь можно хорошо отдохнуть в знойный денёк, покататься на велосипеде. Рядом есть и часовня, и прудик с лягушками.



А ещё мне понравился дуб-младший брат, что стоит недалеко. Его ученые-дендрологи «полечили» – вверху на кроне две ветки скреплены

специальной стальной стяжкой. Не болей и не ломайся, дубок, ты еще маленький!



Наш знаменитый дуб включен в национальный реестр старовозрастных деревьев Российской Федерации и теперь имеет статус памятника живой природы. Он охраняется государством.

Посёлок Дубовое находится в 3 км от г. Белгорода, добраться вы можете на автомобиле или на городском автобусе. Это сказочное место – приезжайте, не пожалеете!

Библиографический список

1. <http://mirbelogorya.ru/region-news/61-belgorodskaya-oblast-news/5867-znamenityj-dub-v-dubovom-priznali-natsionalnym-dostoyaniem.html>
2. http://otzovik.com/review_860957.html
3. <http://nbgazeta.ru/stranicy-istorii-nashey/71-1556/dub-dolgozhitel-v-dubovom>